

EL CORREO

NUM. 11 048.—(AÑO XXII)

MADRID.—DOMINGO 14 DE MAYO DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS.

MARRUECOS

La acción francesa

EN EL OESTE

Jinetes moros.—Las columnas Brunard y Gourand.—Escaramuzas.—Otras noticias.

Tánger 14.

Procedente de Casablanca ha llegado a Medinina la fracción de los Chaoua, conteniendo para Bu Zuka y Rabat, el primer escuadrón de una jarka, formada por 250 jinetes.

Los seguirán otros contingentes escalonados con dos días de intervalo.

La columna Brunard, compuesta de unos cuatro mil hombres, tiradores argelinos, legionarios, infantería colonial, cazadores de África, españoles y artilleros, además de 2.000 camiones, ha sostenido varios encuentros durante su marcha con las kábilas. El jueves atacó a un fuerte grupo de Beni-Hasen, hacedores de 40 muertos.

La columna continuó la marcha y acampó en Tazet, a poca distancia de Meïra en Roma, a unos 80 kilómetros de Dar Zari.

Los franceses tuvieron algunas bajas; no muchas, por las gracias a la artillería, mataron a distancia al enemigo.

Los franceses cogieron prisionero a un sultán del káid Ben el Arosi é incendiaron varios aduanares.

La segunda columna francesa que manda el coronel Gourand, fué atacada en un campamento de Dar bel Arosi el día 8. Empezó la marcha hacia Koltra y los moros continuaron atacándola por el flanco derecho sin conseguir detenerla.

Cuando abandonó el campo la columna Gourand, quedaron guardando el vivac dos compañías de infantería colonial. Poco después se presentó un núcleo importante de fuerzas enemigas, y el jefe de las dos compañías decidió resistir a Sidi sin esperar el ataque.

Los kábilas se apoderaron de numerosas carneros y víveres.

El día 11 salieron de Casablanca 300 camiones con provisiones para las columnas.

De Sa é están haciendo todos los juicios, también un ataque de los Zommar.

En el vado del río Bu Regreg han dejado los franceses un fuerte destacamento. Deseos que también establecerán guarniciones en Rabat y Sels, mandados por coronetes.

Un transporte francés ha desargado en Rabat 1.500 sacos de cebada, y ha marchado a Melilla para descargar allí otros tantos.

La columna Brunard y la de socorro

París 14.

Le Petit Parisien dice que la columna Brunard, en cuanto llegue a Fez, acampará fuera de las murallas de la capital, no entrando en la misma salvo en caso de imperiosa necesidad.

Permanecerá allí todo el tiempo preciso.

El jefe de la columna, acompañado de una escolta, irá a complimentar al Sultán.

Entrevistado por el correspondiente del *Matin*, explicó el general Moïner que había splezado hasta ahora la salida de la columna ligera de socorro porque no quería avanzar sino con seguridad, contando con todas las fuerzas disponibles y organizando cuidadosamente las etapas.

Una vez restablecida la normalidad, la columna marchará contra Mequinez, si dicha población no se ha sometido todavía, y luego irá a castigar a los Zaers, autores de la emboscada de Merchouch.

Según informes, procedentes de Londres, si no hubiera tomado Francia la iniciativa de enviar dicha columna de socorro, el gobierno británico estaba dispuesto a pedir la intervención de Francia en la capital jerifiana.

En Fez

Informes ingleses

Londres 13.

El correspondiente del *Daily Express* comunica que todas las fuerzas rebeldes se han concentrado en los alrededores de Fez para impedir el acceso a la plaza de las tropas francesas.

Los Beni-M-Tir y los Beni-Hassen constituyen la vanguardia de las tropas insurrectas.

Todo el Imperio, y especialmente las regiones comprendidas entre Fez y la costa del Bate, está sublevado.

Reina gran pánico en Fez por temor que sea atacada la plaza.

Los europeos adoptan grandes precauciones. Las tropas imperiales han empezado a recibir órdenes de insubordinación, no sólo contra las autoridades marroquíes, sino contra los instructores franceses. También se producen diariamente muchas desertiones. El instructor francés Guersah ha dejado el mando de las fuerzas de artillería que tenía a sus órdenes, por consejo de Muley Hafid, en vista de que no era obedecido por los soldados.

Las noticias de que se acercan columnas francesas a Fez ha producido notable excitación en el pueblo, por lo que el Sultán ha constituido algunas autoridades con individuos reputados por su energía y dureza.

Las tropas se muestran insolentes. Piden cuanto les viene en gana, seguras de obtenerlo, y más desde que han visto las debilidades del Sultán, no castigando sus actos de indisciplina.

La misión militar francesa tiene ya preparado el alojamiento seguro para caso de sublevación ó derrota.

Últimas noticias

Fez 7 (Via Tánger).

El día y la noche han transcurrido con tranquilidad, no habiéndose producido ataques alguno.

Han sido reforzados los baluartes del Norte y el Sur de la ciudad. Se ha acumulado en ellos gran cantidad de proyectiles de cañón y las ametralladoras.

Los europeos continúan refugiados en casas particulares y sin salir a la calle. La situación sigue igual.

La acción española

EN CEUTA

Contra los propaladores de falsedades.—En las nuevas posiciones.—Tranquilidad.—Carta de El Guabías a los argelinos.

Ceuta 13.

Vista la insistencia con que circulan noticias falsas de todas clases, el general Aíza ha oficiado al alcalde recomendándole publique un bando excitando al vecindario a que no acoja los infundios propalados que deprimen el ánimo y hacen formar juicios equivocados, y castigando con severas penas a los contraventores. En la orden de la plaza de hoy se da cuenta de haber sido castigado con un mes de arresto un soldado que había propalado rumores falsos.

Esta tarde ha pasado frente a la plaza un transporte de guerra francés.

Con los convoyes que mañana se enviarán a las posiciones marcharán fuerzas de ingenieros para arreglar los caminos que unen las posiciones entre sí y con la plaza.

Varlos moros de los Benimesales se han inyectado para formar parte de la policía indígena.

El *Ponce de León* ha pasado esta mañana vigilando la costa. Por la noche zarpará con rumbo a la península, sustituyéndole el *Vasco Niños de Balboa*.

Desde las posiciones ocupadas por nuestras tropas comunican por heliógrafo que no ocurre novedad y que en los aduanares cercanos reina la tranquilidad más absoluta.

El Guabías ha dirigido a los kábilas de Agheira la siguiente carta:

«A nuestro amado jefe de línea fronteriza, káid Mohamed-Saidi. Guardete Dios. Sea la paz sobre tí, para bien de nuestro dueño exaltado por Alá.

Llegó un escrito explicando el estado de esa otra descripción y cuanto ha ocurrido en ella. Me dice ha salido el Ejército español para Feñidath, lugar llamado los Castillejos por los españoles.

Ha recibido documentos mandados por el Gobierno de España, dándose cuenta de la marcha de 1.000 hombres a fin de dejar elegidos dos puntos en la línea fronteriza a Ceuta, estableciendo guardias y dejando fijos en dichos dos puntos 250 soldados rifeños. Por tanto, lo ocurrido sólo es acoso entre el gobierno del Sultán, noble é quien Dios más quiere, y el Gobierno español.

Respecto a instalación de la policía, sólo tiene por fin la vigilancia de los caminos y quedar desahucando en la zona.

Se hizo así por ser el momento oportuno, en vista de las muchas quejas recibidas, según me participa el Gobierno español, y por este orden al gobernador de Ceuta que eligiera los dos puntos para instalar la policía.

Estáte al cuidado para que nada ocurra, y si ocurre algo, participámelo en seguida, así como los nombres de los puntos elegidos, distancias entre ellos y la línea neutral.

Y con el afecto de la paz, saludote.

A 9 de Yumada—Lauel 1329 (ó sea 10-1911).»

Salida de convoyes

Ceuta 14.

Esta mañana marcharon convoyes a las posiciones ocupadas.

También salieron acompañados fuerzas de ingenieros que arreglarán los caminos de los fuertes.

A las seis y media marchó el general Zubia a visitar los destacamentos.

Ocupación de nuevas posiciones

Algeciras 14.

Visajeros llegados de Ceuta aseguran que en la plaza se hacían ayer preparativos para ocupar nuevas posiciones.

Dicen que en la madrugada de hoy se ocupará el punto llamado Axía, situado entre las posiciones de las Altos de la Condesa y Párama.

Se realiza esta ocupación en vista de los disparos hechos el día anterior.

La actitud de los kábilas

Ceuta 14.

Ha regresado sin novedad el convoy que fué a aprovisionar la posición de Cadia Federico.

Uno de los pocos moros quedados en la plaza dice que han vuelto las mujeres y niños a los aduanares limítrofes a las últimas posiciones.

También se dice que los kábilas pertenecientes a las kábilas que están cerca de las posiciones han acordado no facilitar víveres a las fuerzas indígenas que las guarnecen.—M.

EN MELILLA

La ocupación de Zala

Melilla 13.

Ayer de madrugada, salió del zoco El Arbas, de paseo militar, un batallón del regimiento de Melilla, al mando del coronel García, vivaqueando en Ain Zala, de la kábila de Setut, y quedando en dicho sitio, donde fué a visitar hoy la posición el general Larrea, con un escuadrón, siendo recibido por los káides y notables de las inmediaciones.

Dos caminos conducen desde Melilla a la nueva posición. El primero pasa por Zelun y atraviesa la cordillera de Quebdana por el collado de Sidí Sadik. El segundo se dirige por zoco el Arba de Arkeman y la salva por el collado del Moharren. Aquel es más corto y practicable; el segundo, algo más largo y difícil, pero es más seguro, por hallarse en territorio de Quebdana, en tanto que el de Sidí Sedik pertenece a los Ulat Setut. Las tropas han seguido este último.

Diste Zala 30 kilómetros de Zeluán y 25 de zoco el Arba.

La kábila de Quebdana queda ahora perfectamente garantida, dentro del triángulo Rectinga Cabo del Agua-Zala.

La nueva posición está al Sur de Ain Zala (manantial de Zala). Son dos alturas próximas, llamadas Tamiat, a cuyos pies corre el arroyuelo, de abundante y cristalina agua, que desciende de la sierra inmediata. Dominan una gran extensión de la inmensa llanura de Zebra, donde asampán los nómadas de Ulat Setut y Beni Ukil.

Hasta ahora los indígenas no han dado señales de disgusto; antes al contrario, se muestran satisfechos de que garantíemos el orden. Sin embargo, se dice que ciertos aduanares de Beni Bu Yagi no participan de los entusiasmos de sus vecinos.

DE ALHUCEMAS

Alhucemas 14.

Ayer vinieron a la plaza, del poblado de Alt Aros, el hijo y varios parientes del káid Sidí Amar Bakoba, dando las gracias al comandante militar por el castigo del autor de la muerte del referido káid.

Todos hicieron grandes protestas de amor a España.

El cañonero *Marqués de la Victoria*, que se hallaba fondeado en esta rada, ha zarpado hoy con rumbo a Melilla.

El proyecto de consumos

Mañana se repartirá el dictamen del proyecto de consumos, y el martes comenzará su discusión en el Congreso.

Con arreglo a lo consignado en el dictamen se da a los Ayuntamientos mayor margen, para que si lo estiman preciso, resarguen las bebidas alcohólicas, pero sin prescribir taxativamente que lo realicen.

Queda subsistente el impuesto sobre los inquilinatos y los demás establecidos en el proyecto.

Las reformas que en éste se introducen no afectan para nada al fondo del mismo.

Los datos aportados por el ministro de Hacienda como fundamentales de su obra, serán impresos, para cuando se discuta el dictamen.

Por fin, se emitió éste a última hora, y puesto en limpio se leyó al finalizar la sesión.

En el dictamen se tienen en cuenta las aspiraciones del Ayuntamiento de Barcelona, expresadas por la representación que ha venido de aquella capital, y de la cual son activos gestores los Sres. Lerroux y Saillas.

Al dictamen de la comisión no se ha formulado voto particular. Los conservadores se limitaron a hacer observaciones en los debates de la Comisión, y en una votación que se procedió se abstuvieron.

El ministro de Hacienda ha calculado lo que perderá el Tesoro en esta primera etapa de sustitución del impuesto de Consumos, ó sea en el segundo semestre del presente año. Afirma el Sr. Rodríguez que la pérdida será en dicho semestre de cuatro a cinco millones de pesetas.

En las diferentes etapas de desarrollo del proyecto alcanzará la pérdida a una suma total de 80 a 85 millones.

EL GENERAL WEYLER

Dice *El Imparcial*:

«A última hora de la tarde estuvo en el Congreso el capitán general Cataluña, con propósito de despedirse del conde de Romanones, porque piensa marchar hoy a Barcelona.

Se dice que, hablando en los pasillos, el marqués de Tenerife desahucó palabras poco favorables a los proyectos que el Gobierno ha presentado últimamente, estimando que alguno de ellos es peligroso y perturbador.»

La *Correspondencia Militar* atribuye también al general Weyler la siguiente manifestación:

«Supongo que a estas horas se habrán posesionado de Sierra Bullones las fuerzas de Ceuta, porque ya que no hemos metido en este fregado debemos apresurarnos a adoptar resoluciones que ya debieron haberse ejecutado en los primeros momentos para que no se repita lo ocurrido en Melilla.»

Los fabricantes de hielo

Los fabricantes de hielo celebraron anoche una reunión para tratar de varios asuntos relacionados con el gremio.

Entre otros acuerdos, tomaron el de rebajar el precio del hielo el 50 por 100 en el caso de que se lleve a cabo la supresión de derechos aneclada por el ministro de Hacienda.

LA CUESTION CANARIA

Sesión extraordinaria.—Manifestación de homenaje

Las Palmas 14.

Con el objeto de protestar de los hechos realizados en Santa Cruz de Tenerife, de los insultos a las instituciones, al Gobierno y a las Canarias orientales, reúnen hoy en sesión extraordinaria este Ayuntamiento, a petición de más de 15.000 firmantes. Los comercios cerrarán sus puertas, y el pueblo organiza una manifestación de homenaje al Rey, al Gobierno y a los caudillos ilustres, insultados por los políticos de Tenerife.

La sesión municipal

Las Palmas 14.

Hoy se ha reunido el Ayuntamiento de esta ciudad en sesión extraordinaria.

Después de un patriótico discurso del alcalde, se acordó protestar ante el Gobierno contra los atropellos cometidos en Tenerife.

También se acordó dar el nombre de Alfonso XIII a una calle principal de Las Palmas; nombrar hijos predilectos de la población a los Sres. Pérez Galdós y León y Castillo, é hi-

jos adoptivos al doctor Jerez Muñoz y Luis Morote.

Procedente de Tánger ha fondeado el crucero holandés *Gelderland*, que cambió con la plaza y con los cruceros *Río de la Plata* y *Princesa de Asturias* los saludos de ordenanza.

Durante la sesión del Ayuntamiento los comercios estuvieron cerrados.

En la Compañía del Mediodía

Junta general de accionistas

Bajo la presidencia del señor marqués de Urquijo, por encontrarse enfermo el Sr. Pidal, se ha celebrado esta mañana, a las once, la junta general de accionistas de la Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante.

Después de constituida la Mesa, se dió lectura a la Memoria, de la que entresacamos los siguientes datos:

Antes de entrar en los detalles de costumbre, debemos consignar que el ejercicio de 1910 ha sido muy satisfactorio, toda vez que hemos alcanzado en la explotación de nuestra red un producto neto de 67.209.860'67 pesetas, y un saldo de 19.552.143'25 pesetas, cifras nunca obtenidas, a que ha sido posible llegar, no obstante haberse aumentado nuestros gastos de explotación en 706.283'15 pesetas, gracias al gran desarrollo del tráfico y a la mejora del cambio.

Seamos permitido decir también que la política previsional, constantemente recomendada por el Consejo y mantenida por la Junta general, y que consiste en destinar cada año parte importante de los beneficios a reservas y amortizaciones, no es extraña a los resultados que dejamos expuestos, pues ha permitido restringir nuestros empréstitos y, por consiguiente, nuestras cargas anuales.

Por ello, opinamos que debemos permanecer fieles a esta política de prudencia, tanto más cuanto que el incremento constante de nuestro tráfico nos obliga a continuar los trabajos de la vía, de las estaciones, de instalaciones destinadas a facilitar la explotación de nuestra red, y como se verá más adelante, a hacer nuevas adquisiciones de máquinas y de material móvil para viajeros y mercancías.

Además, la prima del oro, que bajaba lentamente en los dos últimos ejercicios, ha experimentado desde fin de 1910 un ligero aumento. En estas condiciones proponemos a la Junta que fije el dividendo en 20 pesetas por acción, libres de impuestos, y que dé al sobrante de la cuenta de Ganancias y Pérdidas aplicación análoga a la de los años anteriores.

Tiene también el Consejo la honra de proponer a la Junta que, a partir de 1.º de Enero de 1912, se eleve a 600.000 pesetas la dotación para atender al servicio de pensiones. Ya indicamos en la Memoria del año pasado que, al establecer en 1899 el servicio de retiros para nuestro personal, previmos que para dotarlo debidamente sería necesaria una deducción progresiva de los productos de la explotación.

Pesetas.

Los ingresos realizados hasta 31 de Diciembre de 1910 se elevan a la suma de 987.144.218'76

y como en 31 de Diciembre ascendían a 968.837.278'76

resulta un aumento de 18.306.940'00

De conformidad con la resolución de la Junta general, del remanente del ejercicio de 1909 han sido empleadas, pesetas 5.600.000, en la amortización de material móvil. El saldo ha sido destinado a obras de mejora, después de pagados los impuestos.

El transporte de viajeros en la red antigua ha aumentado de 1.441.519 pesetas.

El tráfico de pequeña velocidad ha producido un aumento de 612.008 pesetas.

En la red catalana ha habido un aumento por transporte de viajeros de 614.333'21 pesetas.

Los transportes de mercancías han aumentado en pesetas 116.105'07, en gran velocidad, y 241.040'16 en pequeña velocidad.

Los ingresos varios del conjunto de la red, excluyendo en 1910 a 650.034'93 pesetas, contra 756.489'03 en 1909.

Los gastos han aumentado en 706.283'15, con relación a 1909.

La disminución de cargas de la explotación ha provenido de la baja del cambio.

El beneficio que el Estado ha obtenido por la explotación de la red de esta Compañía, se ha elevado en 1910 a 20.735.588'72 pesetas.

Las minas de la Reunión, propiedad de esta Compañía, han producido 164.000 toneladas de combustible.

Las de Belmez han producido 13.599 toneladas.

La liquidación del ejercicio que se propone, es la siguiente:

Distribución de un dividendo de 20 pesetas por acción, 19.552.143'25.

Amortización del material móvil, 5.450.000. Idem material fijo, 3.000.000.

El saldo de 1.163.383'25 de esta liquidación se lleva al fondo para obras de mejora.

Los acuerdos

Los adoptados en la Junta, fueron los siguientes:

1.º Quedan aprobadas la Memoria y las cuentas del ejercicio de 1910.

2.º La Junta general fija en veinte pesetas, libres de todo impuesto, el dividendo por acción del ejercicio de 1910, cuyo pago se efectuará desde 1.º de Julio próximo.

3.º La Junta general acuerda que de la cuenta de «Ganancias y pérdidas» se destine la cantidad de 5.450.000 pesetas a la amortización de material móvil; la de 3.000.000 de pesetas, a la amortización de material fijo, y que el saldo de la misma, previo pago de los impuestos, se aplique al «Fondo para obras de mejora».

4.º La Junta general eleva a 600.000 pesetas la cantidad que de los productos de la

explotación debe destinarse al servicio de pensiones, a partir del ejercicio de 1912.

5.º La Junta general reelige a los administradores salientes, Sres. D. José Millá y Pi, D. Eduardo Dato y barón Roberto de Rothschild, y confirma los nombramientos de los señores conde de San Luis, barón Lambert y don Amos Salvador, hechos por el Consejo de Administración, de conformidad con el artículo 25 de los estatutos.

Al adoptarse estos acuerdos se concedió un voto de gracias al Consejo de Administración, a los directores de la Compañía, Sres. Maristany y Peyroncel, y al personal de la Compañía por su eficaz cooperación en la buena marcha de los asuntos de la Compañía.

LOS TEATROS

GRAN VIA

El primer ¡Vaya un pabliquito! dirían en la primera caja los autores de *El primer espada* al ver la hostilidad manifiesta con que el respetable se presentaba. Afortunadamente, el temor pasó pronto y la obra no tardó en ponerse en salvo.

Encabezada la sesión al mediar el primer cuadro y ya en escena el Sr. Ontiveros, la graciosa labor de éste y el interés de la obra desvanecieron las dudas y no tardó en verse que *El primer espada* iba a triunfar, con lo cual quedaron defraudados los sistemáticos reventadores.

El primer espada es un gracioso sainete, en el cual los Sres. López Montenegro y Martínez Lecha han con una graciosa caricatura de la vida veraniega en los pueblos del Guadarrama. Interesa y hace reír, sobre todo en el último cuadro, que es de extraordinaria fuerza cómica.

El maestro Barrera ha compuesto una partitura musical, que va muy bien a las situaciones graciables del sainete. Fué calorosamente aplaudido un bonito coro de orfeonistas.

Los autores de *El primer espada* salieron varias veces a escena en unión de los intérpretes de la obra, entre los cuales, además del Sr. Ontiveros, sobresalieron la señorita Farinós, Pilar Carreras y los Sres. Talavera, Peris y Fuentes.—N.

CÓMICO

Beneficio El éxito colosal de *Gente menuda*, en la representación de anoche pareció triplicarse, y no porque las excelencias de la obra hayan aumentado, que no es necesario, sino porque anoche Loreto Prado celebraba con ella su función de beneficio. Y ¿cómo es de decir que en esta ocasión sus admiradores no habrían de faltar para honrar con el estruendo de su regocijo y sus aclamaciones a «la genial Loreto». El teatro rebosaba de público, y el camarín de Loreto Prado rebosaba de regalos. Noche feliz, en fin, para la popularísima artista.

DE BARCELONA

Mitín socialista

Barcelona 14.

Para protestar de la guerra de Marruecos, se ha celebrado un mitín, organizado por la Agrupación socialista.

Pablo Iglesias combatió la guerra, negando que España sólo pretenda ejercer en África funciones de policía.

Se sinceró del dictado de antiespañol que se le ha dirigido, manifestando que, faltando en España caminos y escuelas, no debe meterse en aventuras de conquista.

Ausó a Canalejas de seguir las huellas trazadas por Maury.

Terminó diciendo: «Hay que oponerse legalmente a la guerra; pero si el Gobierno desatendiera los clamores de la opinión, deberíamos apelar a los recursos supremos.»

El mitín terminó sin incidente alguno.—*Fabra*.

Los patronos de Igualada.—Queja de los propietarios

Barcelona 13.

Dicen de Igualada que en vista de la actitud de los obreros, los patronos han suspendido el trabajo, temiéndose así agrave el conflicto.

Por orden del gobernador han salido para dicha población 30 guardias civiles.

Una comisión de la Cámara de la Propiedad se ha quejado al gobernador de que, a pesar de tener un depósito para responder del pago de los arbitrios, los está apremiando el Municipio exigiéndoles nuevo pago.

Ha marchado a Madrid el exministro señor Alvarado. Regresará el miércoles.—*Fabra*.

Manifestación pacífica

Barcelona 14.

A las once de la mañana se organizó en la plaza de Cataluña la manifestación «pro presos», suspendida el domingo pasado por falta de público.

Tempo hoy se dió mucha gente. Por la Ronda de San Pablo y el Parque se dirigió la comitiva al Gobierno civil, entregando al Sr. Portela las conclusiones aprobadas en el mitín del domingo anterior.

Después, los organizadores arrojaron a los manifestantes, dándose vivas al pueblo y al poder civil.

En el rápido ha marchado a Madrid D. Pablo Iglesias.—*Fabra*.

EL TIEMPO

32 m/a; Huesca, 21 m/a; León, 17 m/a; Orense, 14 m/a, y Jaén, 11 m/a. La temperatura máxima de ayer fué de 27 grados en Almería, y la mínima de hoy ha sido de 5 grados en Cuenca.

Las mayores presiones residen al Sur de las Azores.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 14° sobre 0, a las doce, 18° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 16° sobre 0. La máxima fué de 19°. La mínima de 10°. El barómetro marca 700 mm.—Lluvia.

LA GACETA DE HOY

Guerra.—Reales decretos concediendo merced del hábito de caballero de la Orden militar de Calatrava a D. Carlos Gordón Sánchez Romale Préndegast y Lombardi y a D. Valentín Menéndez y San Juan Gombaurri y Mendinueta, conde de la Cimera.

Otro ídem íd. íd. del hábito de caballero de la Orden Militar de Calatrava a D. Antonio María de Acuña Armijo Jiménez de Soto y Ruiz Soladac.

Marina.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento para que presente a las Cortes un proyecto de ley reformando la de 12 de Julio de 1909, que incluyó entre los cuerpos subalternos de la Armada al de auxiliares de ofitinas.

Otro ídem íd. íd. para que presente a las Cortes un proyecto de ley rectificando la situación de los tenientes de la escuadra de reserva disponible de Infantería de Marina que se encuentran en situación de retirados en este empleo.

Otro ídem íd. íd. para que presente a las Cortes un proyecto de ley concediendo a los segundos contramaestros, segundos condestables y segundos practicantes graduados, con arreglo a lo que se determina en el art. 13 de la ley de Presupuestos de 1905, los beneficios que de 31 de Diciembre de 1905, en su art. 17 concedió a los tenientes de navío, alféreces de navío y alféreces de fragata.

Otro ídem íd. íd. para que presente a las Cortes un proyecto de ley para construir un edificio de nueva planta destinado a ministerio de Marina.

Otro ídem íd. íd. para que presente a las Cortes un proyecto de ley regularizando los sueldos y concediendo derechos pasivos a los cabos de mar de puerto.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo que en las Escuelas en que se ha justificado, ó en lo sucesivo se justifique, que se han cumplido por los Ayuntamientos las condiciones exigidas, se declare subsistente la graduación concedida, conforme al real decreto de 6 de Mayo de 1910, aunque haya sido declarada caducada en el real orden de 14 de Marzo último.

SUCESOS

Agresión.—Andrés Rojo Fandiño, que se hallaba bajo la influencia de un ataque de alcoholismo agudo, fué detenido por matar a José María Sanz Caballero en la calle de Santa Margarita.

Al ser conducido al Juzgado agredió a los guardias, y hubo necesidad de ponerle la camisa de fuerza.

Los tranvías.—En la calle de Toledo fué atropellado por un tranvía de la Compañía General el carrero Victoriano Domínguez, el cual resultó con varias lesiones y conmoción cerebral.

El conductor, Sergio Miguel, fué detenido.

UN HERIDO GRAVE

Anoche, a las once próximamente, en la puerta de la casa núm. 15 de la calle del Almirante, se hallaban varios jovencitos esperando la salida de unas cuantas modistas, que velaban por ser sabido.

El estándar que producían era tal, que el portero de la citada casa tuvo que intervenir, requiriéndoles para que se marchasen. Como los muchachos tomasen a broma la demanda, apareció el hijo del portero, llamado Marcelino López Bueno, de diez y nueve años, quien repitió la intimación.

Entonces uno de los repetidos jóvenes se quitó el cinturón y la emprendió a corrazos con él, arrebataándole Marcelino la correa.

Un seño mal encarado, que presenciaba la escena, censuró a Marcelino por haber quitado la correa al joven y, además, le pegó una bofetada.

Cuando Marcelino se dispuso a repeler la agresión, el otro le dió una puñalada en el cuello y desapareció, perseguido por algunos chiquillos y por un guardia de Seguridad.

Marcelino fué conducido a la Clínica de la calle de Andrés Tamayo, donde se le curó de primera intención de una herida de seis centímetros, situada en el lado izquierdo del cuello, de pronóstico grave.

El agresor, que resultó ser un repartidor de periódicos, llamado Victoriano de la Cruz, fué detenido en la calle de Génova, esquina a la plaza de Colón.

En la Comisaría negó que hubiera herido a Marcelino. El Juzgado de guardia, que era el de la Universidad, intervino en el suceso.

Una curación que se presta a reflexiones

El 19 de Febrero de 1897 recibía un farmacéutico de París la carta siguiente: «Hece unos cuantos años que cogí un enfriamiento, a consecuencia del cual se me presentó un fuerte constipado que descendió por entonces y degeneró en un catarro de la peor especie. Hoy me encuentro afectado de una bronquitis espantosa, no puedo respirar con holgura y experimento una gran opresión. Targo el estómago lleno de flegmas, no puedo dormir ni tengo libre un solo momento el pecho. Por las mañanas toso y gargaréo por espacio de dos horas hasta que las flegmas se desprendan, pero, sobre todo, cuando más sufro es en el invierno. Esto me produce desesos de vomitar, pero no llego a conseguirlo. Ha ensayado muchos remedios, tisanas, jarabes, sin lograr alivio con nada. El médico me ha dicho que me vuelvo asmático. No tengo apetito ni gusto para nada.

Después de haber ensayado el verdadero Alquitran Guyot, el Sr. Martínez escribió de nuevo lo que sigue: «El 31 de Mayo de 1897: Mi muy estimado Sr. Guyot: He hecho uso del frasco que usted me ha enviado tomándolo a todas las comidas, tal como está prescrito, ó sea una cucharada de alquitran, como las de café, por cada vaso de líquido. Ya desde este primer frasco encontré una mejoría notable en mi salud. Arrojaba más fácilmente las flegmas que me obstruían el estómago, se me presentó algún apetito y pude dormir algunas horas sin encontrarme molesto en la respiración. Continué usando el Alquitran Guyot y después de tres frascos desaparecieron los accesos de tos que me consumían. Ahora tengo buen apetito. Ya no arrojo flegmas y he recobrado las fuerzas completamente.

«Le agradezco en extremo el haber inventado el Alquitran Guyot, y creo que yo no puedo sino recomendar el remedio de V. a todas las personas que sufren de bronquitis y catarros como el que yo tenía.—Firmado: Francisco Martínez.»

El uso del Alquitran Guyot a todas las comidas, a la dosis indicada en la carta que dejamos reproducida, basta, en efecto, para curar en poco tiempo el catarro más rebelde y la bronquitis más antigua. Algunos veces hasta se consigue dominar y curar la tisis, por declarada que está, pues el Alquitran detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón, matando los malos microbios, que son la causa de esta descomposición.—Esto es sencillo y exacto. El menor constipado puede degenerar en bronquitis, si se le abandona. Por eso no se insistirá nunca demasiado al recomendar a los enfermos que tratan de conjurar el mal desde el principio, usando el Alquitran Guyot, que todos los farmacéuticos expenden.

BANCO DE ESPAÑA

12.º sorteo para la amortización de la Deuda al 4 por 100

Debido acomodarse la amortización a los ceros cabales, corresponde amortizar en este trimestre, que vencerá el 1.º de Julio próximo, la suma de doscientos ochenta y dos mil quinientas pesetas por los títulos emitidos en virtud del real decreto fecha 27 de Junio de 1908.

El sorteo tendrá lugar públicamente en el Salón de Juntas generales del Banco el día 1.º de Junio próximo, a las once en punto de la mañana y lo presidirá el gobernador ó un subgobernador, asistiendo además, una comisión del Consejo, el secretario y el interventor.

Por cada serie se hará un sorteo parcial independiente, introduciendo en un globo las bolas que representen los títulos que de cada una existen en circulación, y extrayendo a la suerte las que correspondan al trimestre indicado anteriormente, entendiéndose que en las series A, B y C comprende cada bola diez títulos y uno en las series D y E.

Las bolas sorteadas se exhibirán al público para su examen antes de introducirse en el globo.

Se anunciarán en los periódicos oficiales los números de los títulos a que haya correspondido la amortización y quedarán expuestas al público, para su comprobación, las bolas de cada serie que hayan sido extraídas en el expresado sorteo.

Madrid 13 de Mayo de 1911.—El secretario general, Gabriel Miranda.

Desde el día 16 del corriente se pagarán los intereses de la Deuda Amortizable al 5 por 100, de vencimiento de 15 del mismo, a los portadores de la Dirección general del ramo, hasta el núm. 1.275 y hasta el núm. 11 de los títulos amortizados de dicha Deuda.

Los correspondientes a los números sucesivos se pagarán a medida que se reciban los avisos de la citada Dirección.

Asimismo se pagarán los intereses de igual vencimiento de dichos valores, a los que los tengan depositados en este Banco. Madrid 13 de Mayo de 1911.—El secretario general, Gabriel Miranda.

LIBROS NUEVOS

Le Mal et ses Origines, por Ernesto Van Brussel.—París, V. Giard et E. Briere, editores. 1911. En 8.º, 216 páginas. Precio, 250 francos.

La idea de un bien y de un mal, es decir, de la coexistencia de los dos principios, que ejercen a un tiempo su influjo en la naturaleza toda, se remonta a la más lejana antigüedad. El autor, al examinar este asunto, lo expone en una serie de interesantes artículos.

Questions d'hier et d'aujourd'hui, por Julio Guesde, París, V. Giard et E. Briere, editores. 1911. En 4.º, 82 páginas. Precio, 50 céntimos de franco.

El autor ha reunido en este folleto los discursos pronunciados por él en los cuatro últimos Congresos nacionales del partido socialista, sobre la cooperatividad, los sindicatos, la cuestión agraria, el antimilitarismo y el reformismo burgués.

Ultima Verba.—Mi última obra, por G. de Molinari, correspondiente del Instituto.—París, V. Giard et E. Briere, editores. 1911. En 8.º, xviii-336 páginas. Precio, 4 francos.

La primera obra del Sr. Molinari se publicó en 1846, y desde entonces acá ha dado a la estampa una porción de excelentes libros sobre cuestiones económicas.

La Ultima Verba es, en cierta modo, la conclusión y la síntesis de tan brillante carrera científica. Molinari es el último representante de la escuela inglesa manchesteriana; durante toda su vida ha defendido el libre cambio y la paz. A pesar del restreñamiento de las guerras y de las ideas guerreras en el siglo XIX, y a pesar del aumento de los monopolios de la industria y del trabajo, ha permanecido fiel a sus antiguas convicciones; la concurrencia y la paz son las únicas que aseguran la riqueza y la felicidad de los hombres. Estas son las ideas fundamentales de la nueva obra, que ha escrito Molinari, a los noventa y dos años de edad.

Sophismes et Truismes, por Federico Passy, del Instituto.—París, V. Giard et E. Briere, editores, 1911. En 8.º, 446 páginas. Precio, 4 francos.

El ilustre académico ha escrito una serie a manera de cuentos en los que procura combatir las injusticias sociales valiéndose de su agudo ingenio y de un arte que le es verdaderamente peculiar.

Acertada idea ha sido la de los editores al reunir en un elegante volumen los trabajos sencillos del aludido escritor francés.

La Serafina.—Francisco Tascón, el novelista catalán que siempre ha escrito en castellano y cuyas novelas han sido todas traducidas al francés y alemán, acaba de publicar un nuevo libro titulado La Serafina (Relatos transcendentales).

Este volumen constituye una nueva muestra del talento de su autor, que, dando a su libro una perfecta unidad, desenvuelve en distintos relatos una serie de hechos, humanos y sencillos, que se encaminan por sí solos a demostrar una idea social. En dichos relatos, el mérito estriba principalmente en que la transcendencia se hace derivar de los mismos aspectos de vida que se presentan, sin que el autor apele a falsos artificios doctrinales. Todo en este libro es natural, lógico e ingenioso.

La edición, hecha con el esmero a que nos tiene acostumbrados la librería del Sr. Boltrán, Príncipe, 16, Madrid, forma un bonito

volumen en 8.º, que se vende a 3'50 pesetas en todas las librerías.

VIDA TEATRAL

ESPAÑOL.—La eminente pianista María Luisa Pousa, discípula de Marmontel, primer premio y gran diploma de honor del Conservatorio de París, dará dos conciertos en el teatro Español los días 16 y 18 del actual, con dos excelentes programas.

En el primer concierto ejecutará la sonata op. 57, de Beethoven; la balada en sol menor, el valsado menor. Estrecho y Barceño, de Chopin. Estudio sobre el Bregestütz, de Weber-Heller; serenata andaluz, de Malan; Novelas de Godor, Córdoba y Aragonesas, de Albéniz; y rapsodia, núm. 2, de Liszt.

En el segundo concierto interpretará el Carnaval, de Schumann; el scherzo en mi menor, vals en el bemol mayor, estudio mazurka y polonesa en el bemol mayor, de Chopin. La Primavera, de Grieg. Romanza sin palabras, de Mendelssohn. Saviñanas y Granada, de Albéniz, y Campanella, de Paganini-Liszt.

Queda abierto el abono en la contaduría del teatro de once a cinco de la tarde.

El producto del primer concierto ha sido cedido por la genial pianista en favor del Real Dispensario antituberculoso Victoria Eugenia.

Prometen ser un acontecimiento los interesantes conciertos de María Luisa Pousa.

PARIS.—Mañana lunes, con motivo de la festividad del Santo Patrón de Madrid, tendrán lugar dos grandes y variadas funciones dedicadas a los forasteros.

En estas funciones tendrán lugar cinco importantes debates, y tomando parte todos los artistas de la compañía de circo que dirige William Parish.

SALÓN MADRID.—Esta noche harán su presentación al público nuevos artistas contratados para actuar en este elegante salón.

Las hermanas Rosas, notables bailarinas, y la bella Oletta, completada de gran belleza. El público les dispensará, de seguro, la acogida que tan sugestivas artistas merecen.

NOTICIAS

Mañana, a las cuatro de la tarde, y con asistencia de SS. MM. y AA. RR., se inaugurará el Salón de Arquitecturas, instalado en el Palacio municipal de Exposiciones del Retiro.

Este congreso ha sido organizado por la Sociedad Española de Amigos del Arte.

La huelga que mantenían los operarios de las fábricas de dulces ha terminado, por haber llegado a un acuerdo patronos y obreros en los jornales de las horas ordinarias y extraordinarias.

Hasta el 25 del corriente Mayo se verificará la cobranza a domicilio del segundo trimestre del impuesto municipal sobre carruajes y ganado de lujo.

Los contribuyentes que no lo hubieran satisfecho a la presentación del recibo podrán pagar sus cuotas, sin recargo alguno, en las oficinas de los recaudadores desde el 26 al 31 del mes corriente. Transcurrido ese plazo, se aparecerá por la vía de apremio contra los que aparezcan en desabuelto.

FIEBRES PALUDICAS

En los países húmedos, pantanosos, es muy frecuente contraer fiebres malas, muy tenaces y difíciles de vencer, a las cuales se ha dado el nombre de fiebres palúdicas, y todavía ocurre esto con mayor frecuencia en los países cálidos. De aquí el que siempre aconsejemos a cuantas personas sufren de estas fiebres, que las corten sin demora tomando Perlas de sulfato de quinina de Clertan. En efecto, basta con tomar de 6 a 12 de estas perlas para cortar pronto y seguramente las fiebres palúdicas, que aquellas más terribles y antiguas, con la circunstancia de que todavía son soberanas contra las fiebres intermitentes, contra las neurálgias periódicas, que se presentan en día y hora fijas, y del propio modo contra las afecciones tíficas de los países cálidos, ocasionadas por los grandes calores y por la humedad.

En fin, y por último, constituyen el mejor preservativo conocido contra las fiebres, cuando se habita en países cálidos, húmedos ó malsanos.

¿Qué extraño, por lo tanto, que la Academia de Medicina de París se haya comprometido a aprobar el procedimiento de preparación de dichas perlas, para así recomendarlas a la confianza de los enfermos en todos los países? Cada perla contiene 10 centigramos (dos granos) de sal de quinina. Tómense de tres a seis perlas al principio del acceso y otras tantas al final. De venta en todas las farmacias.

El doctor Clertan prepara asimismo perlas de bisulfito, de clorhidrato, de bromhidrato, de valerianato de quinina, si bien estas dos últimas

clases están especialmente destinadas a las personas nerviosas.

Aviso importante

A fin de evitar toda confusión, exijase sobre la envoltura del frasco las señas del Laboratorio: Casa L. FREEE, 19, rue Jacob-París. Cada perla lleva impresas las palabras Clertan, París.

MERCADO DE MADRID

Cereales.—Trigo, de 13 a 13'25 pesetas fanega; cebada, 5'75; centeno, 8; avena, de 5'25 a 5'50.

Maíz, 26 pesetas los 100 kilos; mijo, 24; alpiste, 40.

Legumbres.—Algarobas, de 8 a 8'50, pesetas fanega; habas, de 10 a 12.

De... Cuartos con fino, a 3'50 pesetas; moyuelo ordinario, a 2'25; salvadillo, a 2; salvado gordo, a 1'75; achadarras de trigo, a 5; idem de arveja, a 3'50.

Ganado vacuno.—Cebones, de 1'82 a 1'84 pesetas kilo; toros, a 1'83; ganado guadiano, de 1'67 a 1'69; vaaca buena, de 1'80 a 1'83; vaaca argentina, 1'74; sebo, los 100 kilogramos, 108 pesetas; chicharro, 30.

Terneros.—De Castilla, de 26 a 28 pesetas arroba; de la Montaña, de 22 a 25; de la tierra, de 19 a 19'50; Galileo, de 18 a 21.

Ganado lanar.—Corderos, de 1'45 a 1'45 pesetas kilogramo.

Aves, huevos.—Pavos, de 6'50 a 10 pesetas uno; gallinas, de 3 a 3'75; pollaneros, de 3 a 3'50; pollos, de 2'50 a 3.

Hortalizas y verduras.—Frutas: Naranjas, de 2'25 a 8'50 pesetas el ciento; limones, de 2'50 a 3'50; reinetas, 50 a 1'10 kilo; nísperos, 80 a 60 céntimos.

Verduras: Lechugas, 20 a 90 céntimos docena; eschofas, de 0'25 a 1'50 pesetas idem; eschollas, de 15 a 20 céntimos kilo; repollo, de 12 a 13; guisantes, de 20 a 30; habas, de 15 a 25; tomates, de 60 a 90; patatas, de 17 a 22; nuevas, de 23 a 30; perejil, de 10 a 20 manojos; zanahorias, de 35 a 40; judías, de 20 a 35 céntimos kilo.

INVENTO PRODIGIOSO

Cuando los riñones están enfermos, siempre dan aviso, y cuando los riñones invocan ayuda, no hay tiempo que perder. Las enfermedades de los riñones son comunes y acriesadas y causan más muertes en el año que ninguna otra dolencia humana, debido en la mayor parte de los casos a la apatía del paciente. Los trastornos de los riñones son curados fácilmente, pero son igualmente fáciles de curar, si se atienden como se debe y a tiempo.

Las causas más corrientes de las enfermedades de los riñones son fiebres, resfriados, el estar demasiado los músculos de la espalda, escaso en las bebidas alcohólicas, sangre viscosa ó impura, etcétera.

Los riñones son los filtros naturales de la sangre, y cuando se indisponen, la sangre pronto se recarga de impurezas que los riñones no han podido eliminar.

Esto causa dolor de espalda, los músculos se ponen tenos y adoloridos, las coyunturas (codos, devanamientos, dolores de cabeza y reumáticos, desvalos, nerviosidad, debilidad del corazón y otros muchos dolores y achaques en el cuerpo.

Baste tanto, los riñones se van debilitando con rapidez y de aquí que la orina resulte de color anormal y deje asentidos de mal aspecto y amarillos. Los desechos de orinar son frecuentes y las emisiones suelen causar dolor en el conducto. El ácido úrico se cristaliza y forma arena y piedras en los riñones. La vejiga no puede ejercer sus funciones naturales. El agua que debería pasar en la orina se deposita en diferentes partes del cuerpo, causando hinchazón y recremento hidrópico. El resultado final viene a ser la temible diabetes ó el fatal mal de Bright. Nada puede curar al paciente sino una medicina que cure a los riñones.

Hay un remedio que nunca falla en curar los riñones enfermos. Las Píldoras de Foster para los riñones. Esta específico ayuda a los riñones a eliminar los venenos y sus efectos son permanentes. Constanza de caracteres se han hecho con las Píldoras de Foster para los riñones.

Exposición de Pintores Primitivos

Dentro de poco se expondrá en el salón de setos de la Academia de Bellas Artes la colección de Primitivos, adquirida recientemente por la señora de Iturbe.

Se trata de 30 tablas de gran valor. Una de ellas ha sido donada por la señora de Iturbe al Museo del Prado.

La Exposición será inaugurada, probablemente, por S. M. el Rey, del 16 al 18 del presente mes.

FOLLETA DE EL CORREO (27)

GABRIELA MAD. ANCELOT

Mientras Ives ayudaba a bajar a Leonor, madame de Savigny bajó llamando a madame d'Artigues con grande inquietud por su tardanza, lo que había pasado en el castillo a varias personas reunidas en su casa. Así, pues, cuando Ives entró acompañando a la joven, en todos los rostros se dibujó una sonrisa irónica; en el de madame de Savigny fué una sonrisa de triunfo.

Leonor no veía nada; era demasiado sencilla y en aquel momento demasiado dichosa. Ives lo comprendió todo y se prometió valar por la joven, cuya dicha, cuya existencia iba a ser objeto de juego.

No obstante, cuando Leonor se retiró a su cuarto y pudo en calma reconocer los sucesos de aquel día, comprendió también que madame de Savigny la tomaba por instrumento para turbar la felicidad de un matrimonio, que no había sabido evitar, y esta idea le dió una fortaleza que ella misma no hubiera sospechado en su alma.

Su resolución estaba formada. Sacó entonces de su dedo la sortija que Gabriela le había dado en un día más dichoso, y le cubrió de besos y de lágrimas; después la envolvió en un papel, puso en él las señas de Gabriela y encargó a su doncella que la llevase al día siguiente: después reunió sus ropas más humildes, se vistió con ellas, tomó algún dinero y aguardó al día: cuando amaneció salió furtivamente del palacio de madame Savigny y se alejó de él a pie y sola.

Aunque la hora le parecía la más a propósito para no encontrar gente por la calle, en París se encuentra a todas horas, y Leonor se encontró aturdida entre tanta gente; entonces tomó un carruaje de plaza que la condujo a Sevres.

La joven recordaba haber ido allí una vez con madame de Savigny y haber dado un paseo por el lago: la sangre fría que había prealido a su resolución no la abandonó un momento: durante el camino fué recitando cuantas oraciones sabía; y cuando el carruaje se detuvo, la joven suspiró, como quien ve el término de un largo viaje. Saltó vivamente a tierra, pero al punto sintió que una mano protectora estrechaba la suya y la condujo a pesar suyo a una casita cercana que parecía inhabitada.

La joven, trémula, aterrada, no pudo más que murmurar: —¡Ives, Ives!

—¡Ives, Ives!

Ives era en efecto. Ives, que propusiera a velar por la suerte de Leonor, había salido muy temprano, dispuesto a buscar otro alojamiento para la joven, cuando la había distinguido tomar asiento en un carruaje de plaza. Entonces temió que hubiese adoptado una resolución desesperada y la siguió, llegando efectivamente a salvarla de un peligro cierto.

Así, pues, cuando Ives la preguntaba: —¿Qué es tras aquí, Leonor? ¡venísis dispuesta a renunciar a la vida! ¡Oh! ¡esto es horrible!

Y el joven podía apenas contener sus lágrimas, mientras Leonor, repuesta ya de su primer asombro, marmuraba dulcemente: —¡Qué falta hago yo en el mundo! ¿a quién puede causar duelo mi muerte? Sin padres, sin

amigos, víctima del amor, víctima de la amistad... ¿No vale más morir de una vez que ir lentamente perdiendo la vida?

Ives no sabía qué contestar; aquellas palabras encerraban tanto sentimiento como verdad; y el joven, conmovido profundamente, estrechaba las manos de Leonor y las cubría de besos y caricias.

Entretanto Gabriela, que había recibido la sortija de Leonor, sonrió en su busca, llegando a tiempo que en la casa de madame de Savigny estaban todos alarmados por la desaparición de Leonor. Gabriela, desolada, fué preguntando de puerta en puerta, y en breve una mujer le dió unas señas que convenían perfectamente con las de Leonor, diciendo que había entrado en un carruaje de alquiler, y le dijo que la condujese a Sevres. Gabriela no vaciló, y a los pocos momentos estaba en Sevres.

Allí sabía que acababa de comprar su marido una casita, con objeto de ofrecer a su abuela una morada de retiro en las cercanías de París. Gabriela se dirigió a casa del propietario a pedir las llaves, cuando éste con mil preámbulos la confesó que su marido estaba en ella hacía una hora, acompañado de una joven.

Gabriela no dudó un instante que fuese Leonor, y tomó tristemente su carruaje, pensando que si su amiga no había querido guardar su sortija, no era por abrigar proyectos de muerte, sino porque no quería guardar su presente, a la par que lo ofendía.

Absorta en tan tristes reflexiones, no advertía nada de cuanto pasaba por el camino: no obstante, de un carruaje que se cruzó con el suyo, le pareció que salió un grito comprimido; pero la marcha de ambos carruajes era tan rápida, que no pudo reconocer a M. Simón, que le ocupaba.

Cuando Gabriela volvió a su casa, buscando

un pretexto que dar a la marquesa por su intempestiva salida, se encontró con un recado de su madre que le enviaba a llamar, porque había vuelto de Arnonville y quería verla.

Gabriela, conmovida por esta nueva que venía a consolar sus pesares, encargó que dijese lo que ocurría a la marquesa, y salió rápidamente para casa de su madre; allí encontró a su primo Jorge Rémond. Su pobre madre experimentó una vivísima alegría al ver de nuevo en su casa a Gabriela, cariñosa como siempre.

—¡Venamos, exclamó la pobre madre, cuántas cosas tienen que contarnos; ¿cómo te va de matrimonio? y llevando a su hija cerca de la ventana, exclamó:

—Será sin duda la madrugada ó el frío; pero lo cierto es, que no encuentro en tu rostro los bellos colores que yo dejé, y tus ojos parecen estar rojos por el llanto; ¿qué es esto, hija mía, te dá tu marido algún pesar?

—No, mamá, exclamó Gabriela procurando sonreír.

Los ojos de Jorge la miraron con incredulidad.

—En hora buena—repitió madame Rémond ya más satisfecha;—pues tendrías gracia entregar dos millones a un yerno para que hiciese llorar a vuestra hija. Cuéntamelo todo, yo quiero saberlo todo; en primer lugar si es cariñoso contigo, si te quiere...

Gabriela pareció no escuchar las palabras de su madre, y se aproximó al fuego hasta el extremo de que cuando aquella hubo repetido su pregunta hasta tres veces, la joven volvió su rostro, que el fuego sin duda había puesto rojo como el carmin. Madama Rémond lanzó una carejada y prosiguió ó:

—¡Bravo! ya te ha puesto como una amapolita. A estas chiquillas, y les dá vergüenza de todo.

¿Es quizá porque está delante tu primo Jorge? Un primo es como si no hubiera nadie delante; delante de él se puede hablar en familia, y delante de él bien puede una madre preguntar a su hija si su marido la quiere.

Gabriela sonrió por la franqueza rústica de su madre, y ésta continuó:

—¡Hola, te sonríes! buena señal, á no ser que ya hayas tomado el violo de las grandes señoras, que sólo se ríen con los labios, sin que su risa pase de los dientes. A decir verdad, tu matrimonio más aire ha tenido de entenderlo que de boda; nadie inventó nada para divertirse, y el yo desliza una palabra, tu marido ponía un gesto... por esto me marché precipitadamente a Arnonville, donde quizá has bre cogido un dolor de oído, ó por lo menos un reuma, porque el tiempo en esta estación... pero yo no quería visitar contigo a todas esas damas estradas que te habrán hecho visitar, ni sufrir a tu negra con sus aires de gran señora.

Gabriela contemplaba a su madre con asombro. Había perdido el costumbre de aquellas maneras rudas, y la producían una sorpresa que por lo menos la distraía de sus pesares. Su madre, sin comprenderlo fija en su pensamiento, continuó de esta manera:

—Pues mi viaje, hija mía, no ha sido perdido para tí; he hecho en el castillo todo aquello que me encargaste la víspera de tu boda, y está la casa llena de obreros: por eso me he venido, porque aquello es un infierno. Sin embargo, tu aya, que está muy contenta porque la has asignado una pensión vitalicia y una habitación en el castillo de Arnonville, vigilará los trabajos: la galería es pintada, se dorará los trabajos: la galería es pintada, se dorará de nuevo é igualmente los marcos de los retratos; y por cierto que en ellos hay mucho que se parecen a tu marido, con su aire alia-

senté por a... De ilustr... Torm... de la... Ha... tend... Gase... ría L... te; de... Joa... car d... de T... d... d... de T... era a... med... vía el... genlo... grol... No... Luis... ns. D... dente... José... Boer... as de... de, D... bres... de Fo... aspira... nsde... —E... ns. D... La C... Sánchez... Inf... Com... pañ... hía T...

ante mes, y estará luego abierta al público por espacio de unos quince días.

NOMBRAMIENTO DE JUECES

Han sido nombrados: Juez de primera instancia de Arnedo, D. Luis Polaché, electo de Casca-Ibañez; para este Juzgado, D. José María López Carmona, que sirve el de Castellote; del distrito del Campillo, de Granada, don Joaquín Tuñás Blasco, que sirve el de Sanlúcar de Barrameda; del Juzgado de Calahorra, D. Juan Hidalgo Virueta, excedente; trasladando al Juzgado de Baena a D. Anselmo Gil de Tejada, que sirve el de La Carolina; de La Carolina, D. Antonio Llanos Jiménez, que lo era de Yeste; ídem al de Sanlúcar de Barrameda, D. Antonio Garrigós Romero, que servía el de Requena; ídem al de Tarrasa, D. Benigno Blanco y Abella, que lo era de Valdeorobres.

Nombrando para el de Jarandilla a D. José Luis Gómez, electo de Fonsagrada; de Requena, D. Alfonso Cuello Pérez del Pulgar, excedente; de Yeste, D. Máximo García Gil, que sirve el de Laguardia; a este Juzgado, don José Félix Huerta Calopa, electo de Sort; de Boscraes, D. Fernando Pérez Fontán, que lo es de Villafranca del Bierzo; para este Juzgado, D. Antonio Iglesias Fraga; de Valdeorobres, D. Juan Hinojosa, aspirante núm. 12; de Fonsagrada, D. Manuel González Correa, aspirante núm. 15, y de Sort, D. Antonio Fernández Gordillo, aspirante núm. 16.

Han sido trasladados: al Juzgado de Baena, D. Anselmo Gil de Tejada, que sirve el de La Carolina, y a Castellote, D. Buenaventura Sánchez Cañete, electo del de Jarandilla.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Vapor transatlántico

Colón 13.

Con rumbo a Sabanilla ha salido hoy de este puerto el vapor Manuel Calvo, de la Compañía Transatlántica.

Misión española militar

Niza 13.

El capitán general del Ejército español señor Primo de Rivera, encargado por el Gobierno de su país de hacer entrega al Rey de Italia del uniforme de coronel del regimiento de Saboya, ha llegado a esta población, acompañado del coronel Arráiz y de los demás individuos que forman su séquito.

La insurrección mejicana

New York 13.

La población de Catanes se ha rendido a los zarzavetes. La guarnición federal salió con los honores de la guerra.

El jefe de los gubernamentales, Navarro, se ha refugiado en territorio norteamericano.

Un monumento

Wiesbaden 14.

El emperador Guillermo ha salido anoche para Inglaterra, con objeto de asistir a la inauguración del monumento levantado en memoria de la Reina Victoria.

Empréstito argentino

Buenos Aires 13.

El gobierno ha presentado al Congreso un proyecto de empréstito exterior de sesenta millones de piastras oro, con interés de 4 y 1/2 por 100 y amortización de 1 por 100, destinado a terminar las obras públicas que están realizándose.

De Montevideo

Montevideo 14.

Todo el personal de los tranvías eléctricos se ha declarado en huelga.

Con motivo del proyecto de ley concediendo los empleos de determinados servicios públicos con preferencia a las mujeres, ha hecho el director general de Comunicaciones interesantes declaraciones, poniendo de relieve los excelentes resultados que dan las numerosas mujeres empleadas ya en distintos ramos de la Administración pública.

PROVINCIAS

Las víctimas de un naufragio

Bilbao 14.

La casa consignataria del vapor Bayo se muestra muy reservada respecto al número de víctimas que han resultado del choque.

A pesar de ello, gábase que han perecido el capitán, el piloto, José Andorregui, natural de Sestao; el mozo Francisco Delgado, de Bazarra; el fogonero Tomás Reig, y el segundo palo, Andrés González, los dos andaluces.

Un teniente herido

Córdoba 14.

En el concurso hípico celebrado hoy tomaron parte oficiales del regimiento de Lanceros de Sagunto.

Los premios fueron adjudicados a los tenientes Sres. Calderón y Sánchez Pon.

El teniente Sr. Rubio sufrió una caída al saltar un obstáculo, produciéndose una herida de gravedad.

La pesca.—Buques ingleses

Vigo 14.

Procedente de Cádiz ha llegado sin novedad el buque María de Molina, para vigilar la pesca.

El lance se espera a un crucero y tres torpederos ingleses.

La pista de un robo

Sevilla 13.

El jefe de la policía sevillana ha marchado a Linares, siguiendo la pista al autor de un importante robo de alhajas a un súbdito americano en un hotel de ésta.

Las alhajas han sido recuperadas y están depositadas en el consulado español de aquella capital.

Torero herido

La Carolina 13.

En la corrida de novillos celebrada esta tarde, el quinto bicho cogió al espada cordobés Concha III, infiriéndole en el pecho una grave herida.

Fue asistido por los médicos de la plaza, sufriendo una cura larga y dolorosa, que duró cerca de dos horas.

Ann cuando la herida es grave, los médicos no la diagnosticaron como de inminente peligro.

Muchos espectadores, impresionados por la cogida, abandonaron la plaza.

Crucero holandés

Las Palmas 14.

Ha llegado un crucero holandés, que ha cambiado el saludo con el Princesa de Asturias y la batería de la plaza.

Batalla campal

Bilbao 14.

En el café de las Columnas se ha promovido esta madrugada una batalla campal entre varios carreteros que discutían el pleito tranviario.

El presidente de la Sociedad de carreteros recibió dos puñaladas en la espalda.

Audió la policía, que practicó cuatro detenciones y se incautó de muchas armas.

Tren botijo a Madrid

Gijón 13.

Ha salido un tren botijo conduciendo a centenares de excursionistas que pasarán en Madrid las fiestas de San Isidro.

Nueva Casa del Pueblo

Santander 14.

Esta mañana se ha verificado la inauguración de la nueva Casa del Pueblo con un millón público, en el que habieron varios oradores, entre ellos el Sr. Albornoz, siendo todos muy aplaudidos.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Anoche se celebró en la embajada de Francia una brillante fiesta, que fué honrada con la presencia de SS. MM. y AA.

Poco después de las diez de la noche, presentaban los salones del hotel de la calle de Olozaga, deslumbrador aspecto.

Gera de las diez y media llegaron a la embajada los Reyes y la Infanta doña Isabel.

La Reina Victoria lucía un precioso traje blanco, y se adornaba con soberbias joyas de brillantes y turquesas.

La Reina Cristina, de gris brochado y collar de brillantes, siendo idénticas la toilette y las joyas de la Infanta doña Isabel.

El Rey llevaba frack y lucía sobre su pecho, la banda roja de la Legión de Honor.

Las augustas personas dieron una vuelta por los salones, pasando luego al salón de baile, donde se había instalado un precioso escenario.

El programa de la función fué el siguiente: Le Baïsez, comédie en un acte, de T. de Braville; La Péa Urgelle, Mlle. Gabrielle Robiane, de la Comédie Française.—Pierrot, M. Brunot, de la Comédie Française.

Gavotte d'Armide, Guitik; Le pas des Deux Pigeons, A. Messager.—Mlle. Léa Piron et Mennier, de l'Opéra de París.

Parenté Éloigné, comédie en un acte, de M. de Ferand; Henriette, Mlle. Gabrielle Robiane, de l'Opéra de París.

Pauvre Siéne, pantomime de A. P. de Solon, musique de Maurice Depoet; Galathée, Mlle. Mennier.—Myrtil, Mlle. Léa Piron.

Partie instrumentale quintette sous la dirección de M. Guervós.

Los Reyes premiaron con aplausos la labor de los artistas franceses que interpretaron las obras.

Entre las damas que asistieron a la fiesta, recordamos a las duquesas de Léara, Píohermoso, T'Sereles, Baena y Victoria.

Las marquesas de Ivanrey, Anleña, Peñalver, Campillo, Almonacid, Corpa, Nájera, Torre-Blanca, Valdeiglesia, Salamanca, Muni, Castelar, Rivera, Camarasa.

Condesas d'Orsay, Almodóvar, Pardo Bazán, Andanero y Puerto, muy bella y elegante. Vizcondesa de Peñafines.

Baronessa d'Eriarguer y de Wedel-Joesberg.

Señoras y señoritas de Canalejas, Aliende-salazar, Bertrán de Lis, Calheiros, Búter, Silva, Lardizábal, Loygorri, Heredia, Vázquez-Barros, Aguilár, Le Motheux, Lázaro Galdiano, Travesedo, Díez de Rivera, Quiroga y Pardo Bazán, Torre-Muzquiz, Henestrosa, Miláns del Bosch, Wagner, Wienne, Villemosina, Pérez de Guzmán, Mengot, Ide, García Prieto, Cuadra, Núñez de Prado y Lermontoff.

A la una terminó la brillante fiesta.

BRUNNEL.

La huelga de albañiles

Estado de la huelga

Según informes, la huelga se ha complicado de nuevo, empeorando la situación planteada. Todo lo que se adelantó el día anterior con las gestiones llevadas a cabo se ha perdido.

En el ramo de construcción, por consecuencia del lock-out, se encuentran parados en las obras de Madrid más del 60 por 100 del personal ocupado en ellas.

Ayer se repartieron en un solar de la calle de Zurbarán 63.000 pesetas de socorros.

Vistas y conciliaciones

El Sr. Azcárate ha visitado al jefe del Gobierno para darle cuenta de los intentos de conciliación, que se presentan laboriosos.

En espera del resultado, han desistido de celebrar hoy los huelguistas un nuevo mitin en Jal-Alai.

Cuatro patronos más han aceptado las bases de los albañiles.

En las obras de los Sres. Torán, Arguñey y otras se retiró ayer el personal extraño a la albañilería, secundando la huelga.

El Instituto de Reformas Sociales

El Sr. Azcárate, preguntado por los periodistas, dijo anoche que las gestiones realizadas hasta aquel momento por el Instituto de Reformas Sociales no habían dado satisfactorio resultado.

Una reunión

En la mañana de hoy se ha celebrado una reunión por la Sociedad de obreros panaderos canalistas, en la que la Junta directiva había de dar cuenta de las gestiones que por solidaridad con sus compañeros los albañiles se vienen efectuando.

Abierta la sesión por el presidente, y después de dar cuenta del objeto de la reunión, el Sr. Ramón Martín expuso las gestiones y acuerdos de las directivas de las Sociedades obreras de la Casa del Pueblo, referente al apoyo necesario para fortalecer la huelga de albañiles.

Terminó aconsejando que al paro de los obreros de construcción debía seguir el de los panaderos.

El Sr. Peña manifestó que si los oficios hubieran ido al paro desde el primer día, los albañiles no tendrían 36.000 duros de menos en su caja.

El Sr. Bayón atacó al abogado de los patronos.

El Sr. Paz dijo que no contando con los obreros de tranvías y los electricistas, se exponían a un fracaso.

Una vez obtenida la Junta directiva la aprobación de sus actos, el Sr. Martín manifestó que es probable se hagan las gestiones que los reunidos desearan, y la Junta directiva quedó autorizada para plantear la huelga de panaderos en el momento que les parezca.

La reunión terminó con el mayor orden.

EQUIVOCACIONES GRAVES

Muchas veces se hacen equivocaciones graves en el diagnóstico de enfermedades del estómago, pues en la mayoría de los casos, los cólicos severos, fiebres, náuseas, vómitos, estreñimiento, indigestiones, dolores en la vejiga, biliar, reflejados muchas veces en los hombros, espalda y pecho, y diarrea pronunciada, son señal principalista de padecimiento de piedra en el hígado ó cálculos biliares.

La Anticancerina Borey cura cálculos biliares porque los disuelve fácilmente y ha salvado dicho compuesto a muchos pacientes atacados de tan cruel padecimiento. Solicite usted el tratado sobre el Mal de Piedra y su Curación a Elibro Editorial Wors, 46, Murray St., New York, y obténelo.

EL PROXIMO ESTRENO DE GABRIEL D'ANNUNZIO

El estreno de El martirio de San Sebastián, la nueva obra maestra desecandada, de d'Annunzio y Debussy, ha sido aplazado para el día 22 del actual, por el director del Châtelet de París. El ensayo general se verificará el día 20.

Los ensayos de este misterio dramático trascurren, hasta ahora, en el absoluto y apropiado misterio. La prensa parisiana, sin embargo, adelanta algunos detalles sobre la nueva producción d'annunziana.

Aparte los primeros papeles, intervendrán en la representación de El martirio, hasta 70 actores, 80 coristas y 150 comparsas, además de los 100 músicos de la orquesta.

Los trajes y decoraciones son una estupenda belleza, obra de León Bakst, que ya obtuvo con la presentación fastuosa de Scheherazada, un triunfo resonante.

Madame Ida Rubinstein, que representa el papel del mártir, lucirá trajes notabilísimos. Las decoraciones representan el Patio de los Lirios, la Cámara mágica y la Sala de Conclio de los falsos dioses.

El misterio ha sido situado, históricamente, en el siglo XIV italiano; y evita con su arte ingenioso, la exhibición demasiado vistosa a que se prestaba, y que hubiera podido ocasionar la pérdida del sello de castidad é idealismo que parece conservar toda la obra.

Con el mismo criterio de respeto y elevación han sido dirigidas por el famoso maestro de baile Fokine las danzas de la Pasión y de los Carbones ardientes que figuran en el misterio.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

NOTAS DE ARTE

El salvador del Museo del Louvre.—En pro de la conservación de los templos.—Hallazgos submarinos.

En breve será expuesto en el Museo de la Armada, de París, un retrato de quien el 24 de Mayo de 1871 salvó el Museo del Louvre del incendio que había comenzado a invadir la galería de los Antiguos.

El comandante Martin de Bernardy de Sigoye, al frente del 26 batallón de cazadores que había entrado en París el 21 de Mayo, y se hallaba en el Palacio de la Industria, cuando recibió la orden—eran las cuatro de la madrugada—de ocupar el jardín de las Tullerías, al que se había pegado fuego. Ejecutado el mandato recibido, se encontró que el fuego se corría por las techumbres de los pabellones del muelle. Carecía de órdenes, pero no obstante, seguido de sus soldados, se apoderó del Carrusel a través de las construcciones en fuego, hizo huir a los incendiarios, dió disposiciones y consiguió dominar el voraz elemento.

En la noche del 25 al 26 de Mayo hacen prisionero al horreo soldado los sublevados, y en la plaza de la Bastilla le matan, rocián de petróleo luego el cadáver, y le prenden fuego...

Va a ser presentada al Parlamento francés, por gran número de artistas y literatos de aquel país, una petición enaminada a que se proteja la conservación de las iglesias, de los calvarios y de los cementerios viejos.

«Queremos—dicen en esa petición—defender la fisonomía arquitectónica, la figura física y moral de la Francia.»

Además se ha constituido una Comisión de Amigos de los monumentos de Francia, la cual se propone gestionar que las Cámaras adicione uno ó varios artículos a la ley referente a los monumentos históricos, para que la protección que se les dispensa sea real y eficaz.

Las investigaciones submarinas realizadas últimamente en Mahía (Túnez) han permitido dar con cinco estatuas de bronce, de gran tamaño. Un Eros que baila y canta al son de la cítara; dos mujeres que danzan acompañándose con los órfalos; un bufón que camina haciendo contoneos y muecas, y un sátiro de movimiento y factura interesantes.

También se han encontrado: una estatua de actor sentado; una placa con grifos afrontados a un lado y otro de un vaso, y máscaras de cantante y de sátiro joven.

Han proporcionado, a la vez, esas buscas hallar fragmentos que faltaban a figuras sacadas de nuevo al sol anteriormente, así ocurre con un brazo correspondiente a un gran Eros de bronce, la obra más hermosa de toda la serie, que por lo demás está intacta y que semeja ser una réplica de una estatua de Praxiteles desierta por Calistrato.

Todos los descubrimientos efectuados fueron

hechos en el légame a una profundidad que corresponde al interior de un navio naufragado. El puente de éste aparecía cargado de columnas de mármol, mientras el entrepuente estaba lleno de obras de arte y objetos preciosos, especialmente de bronce.

Con motivo de la festividad de San Isidro, patrón de Madrid, y siguiendo antigua costumbre, mañana no se publicará EL CORREO.

Balance del día

De Marruecos hay pocas noticias. Los franceses continúan lentamente el avance a Fez de las fuerzas que han enviado por Casablanca, Rabat y Mehadia, consiguiendo frecuentes encuentros y escaramuzas con grupos de kabileses. En Ceuta reina tranquilidad, aunque siguen llegando noticias de agitación en las kabiles cercanas a la plaza. Esta mañana se realizó el servicio de convoyes a las nuevas postelones, sin que ocurriera novedad. A la vez los ingenieros se han dedicado a arreglar los caminos que conducen a aquellos puntos. También continúa reinando tranquilidad en Melilla.

Aun cuando no hace más que seis días que están funcionando las Cortes los políticos vienen pensando ya en vacaciones.

Algunos diputados republicanos, de los pocos que van estos días al Congreso, deseaban que no se reanudara las sesiones hasta el jueves en vista de la festividad de mañana y de celebrarse el miércoles el cumpleaños del Rey.

Los ministeriales, como no concurren a las Cámaras, no han necesitado pedir vacaciones. Aprobado ya el proyecto de servicio obligatorio, el martes comenzará en el Congreso la discusión del referente a los Consumos.

En el Senado no hay dictámenes para ser discutidos.

Refiriéndose a la indiferencia de los políticos respecto a los proyectos ministeriales y a los asuntos que se tratan en las Cámaras, dice El Imparcial:

«La representación parlamentaria del Congreso sigue gozando de las vacaciones que ha tenido a bien concederse. En la tarde de ayer, como en las anteriores, era escaso el número de diputados que asistían a la sesión. El espectáculo de los bancos desiertos cuando se discuten asuntos de tanto interés como los que ahora están sometidos a la decisión de la Cámara, es poco agradable y merece una intervención activa y enérgica del jefe del Gobierno para que no se prolongue la censurable indiferencia de los que están obligados a dar ejemplo a los demás ciudadanos del cumplimiento de los deberes públicos.»

»Diríase que cuanto menor es el número

de los diputados asistentes es más fecunda la labor del Congreso. Quedó ayer aprobado el proyecto de ley de caminos vecinales. Fue aprobado también el de servicio militar obligatorio. «El proyecto de servicio militar obligatorio merecía un debate más detenido y la atención preferente del Congreso. Porque ¿para cuándo guardan su celo los diputados? ¿Qué temas de mayor interés acerrarán a los distraídos, a los indiferentes y a los fatigados del tedio que parece dominarlos?»

Mañana se reunirán los ministros en Consejo.

CHARADA

Mañana segunda tercia Juana la tercia dos prima, la cual canta bien la todo y es una joven divina. Espero su dos un cuatro, y como se va a casar, un buen objeto de arte la quisiera regalar. Como afilar imperdible, en lojosa platería he visto una cuatro tercia cubiertos de pudrería. L. Fernandez Rodriguez. (La solución el martes.)

Señalón a la charada anterior NI NIE DA DRS

Santo de mañana.—San Isidro Labrador, patrón de Madrid; Santos Torcuato, Entrasio é Indalecio, obispos, y Juan de la Salle.—Es fiesta de precepto en Madrid.

Funciones para mañana

PRINCESA.—A las 8 y 1/2.—Extraordinaria y fuera de abono.—(Beneficio de María Guercero).—La Chocotería (estreno).—La Alcaldesa de Pastrana (estreno).

LANA.—A las 9 y 1/2.—Los holgazanes.—A las 10 y 1/2.—El amo (tres actos).—(Doble).

A las 4 y 1/2.—Pepita Reyes (dos actos).—Canción de una (dos actos).

APOLO.—A las 9.—Sangre y arena.—A las 10 y 1/4.—El chico del café.—A las 11 y 1/2.—Sangre y arena.

LANA.—A las 4 1/2.—Pajaritos y flores.—El chico del café.—Sólo en el mundo.—Sangre y arena.

GRAN TEATRO.—A las 4.—El país de las hadas.—A las 5.—El cabo primero.—A las 6.—(Doble).—La tierra del sol y la reina de las tintas.—A las 9 y 1/4.—Amor bohemio.—A las 10 y 1/4.—(Doble).—La cuenta azul y La tierra del sol.

COMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 6 1/2.—(Doble).—Los viajes de Gulliver (tres actos).—A las 10.—(Doble).—Gente menuda (dos actos).

A las 4.—(Doble).—Los viajes de Gulliver (tres actos).

ESLAVA.—A las 9.—La corte de Farón.—A las 10 1/4.—(Doble).—La niña de las muñecas.

A las 3 1/2.—La corte de Farón.—A las 4 3/4.—Mojinos de viento.—A las 6.—(Doble).—El conde de Luxemburgo.

GRAN VÍA.—Se anunciará por carteles.

PARISH.—A las 4 y 1/2 y 9 y 1/4.—Los extraordinarios Elliott Savonas y cinco importantes nuevos debates, el fenomenal Inaudi y toda la compañía de circo que dirige William Parish.

LATISA.—Se anunciará por carteles.

TEATRO SEVILLANO.—(Plaza de Bilbao).—De 4 a 12 1/4.—Secciones de cinematógrafo.—Novedad y estrenos.

SALÓN MADRID.—De 6 a 8, y de 9 1/2 a 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.—Próximamente grandes debates.

TEATRO PALACE.—(Alcalá, 20).—Todos los días variado y elegante espectáculo.—Secciones a las 7 y 1/2, 9 y 3/4, 10 y 1/2 y 11 y 1/2.—Gran éxito de las Argentinas en la matcha, Carmina and Scott y la célebre cupletista española La Arstina.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: SITUACION, 13 Mayo de 1911, 6 Mayo de 1911, Pesetas, Cént. Pesetas, Cént. Sub-sections: ACTIVO, PASIVO.

PATENTE DE INVENCIÓN SOCIÉTÉ INTERNATIONALE D'ÉCLAIRAGE PAR LE GAZ D'HUILE

Núm. 34.045 LAMPARA DE INCANDESCENCIA PARA COCHES DE CAMINOS DE HIERRO, DE TRANVIAS, ETC.

SOCIÉTÉ INTERNATIONALE D'ÉCLAIRAGE PAR LE GAZ D'HUILE

Certificado de adición número 36.708 LAMPARA DE INCANDESCENCIA PARA COCHES DE CAMINOS DE HIERRO, DE TRANVIAS, ETC.

PATENTE DE INVENCIÓN GIOVANNI BATTISTA BIBOLINI Y CARLO BAULINO

Núm. 36.326 APARATO PARA RECOBRAR Y REGENERAR LOS ACEITES DE LUBRIFICACIÓN EN LAS MÁQUINAS MARINAS

PATENTE DE INVENCIÓN SOCIÉTÉ INTERNATIONALE D'ÉCLAIRAGE PAR LE GAZ D'HUILE

Núm. 36.334 LAMPARA DE GAS DE INCANDESCENCIA DE MECHERO INVENTADO

PATENTE DE INVENCIÓN Societé Internationale d'éclairage par le gaz d'huile

Núm. 41.164 FANAL DE GAS CON ECLIPSES QUE SE OBTENGAN AUTOMÁTICAMENTE

PATENTE DE INVENCIÓN BORAX CONSOLIDATED LIMITED

Núm. 31.451 OBTENCIÓN DEL BORAX

PATENTE DE INVENCIÓN SOCIÉTÉ INTERNATIONALE D'ÉCLAIRAGE PAR LE GAZ D'HUILE

Núm. 41.155 RESONADOR PARA SEÑALES SUBMARINAS

ENSEÑANZA

Profesora, con largos años de práctica, da lecciones a señoras y niños, a domicilio.

Clases especiales de bordado y dibujo Calle del Espejo, 6, 1.ª dcha.



SORBETERAS

3.000 marteame-ricanas, rápidas por cuenta de la fábrica.

Armarías Refrigeríficas para conservar viandas, muy útiles en restaurantes, cafés y casas particulares, de 45 pesetas hasta 800.

Utensilios de cocina irrompibles, especiales de esta casa. Batierías completas desde 58 pesetas. Botellas Thermos y Thermarín para conservar bebidas 30 horas a la temperatura que se ponga, desde 5 pts. 75 céts.

Filtros higiénicos para agua, desde 2 pts. 90 céts. Cafeteras de todos sistemas. Precios fijos baratos.

MARIN

42, Plaza de Herradores, 42 (010) (esq.ª a S. Felipe Neri)

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: 50.000.000 de pts.

Desembolso: el 45 por 100, ó sean 22.500.000 ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'25 por 100 anual en metálico. Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible al préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de

hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de los valores públicos al interés de 3'50 por 100 anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3'50 por 100 y sobre valores industriales al 4'14 por 100.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 4 Enero, 1 Febrero, 1 y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 2 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 24 Enero, 21 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre, y 26 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New-York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admiten pasaje y carga para puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 1, de Valencia el 3 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Lluvia y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Guantánamo, Cardenas y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; unpridando el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Cádiz, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combina por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galiota y Norte de España.

Línea de Canarias, Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Casarías y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Cádiz y el Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Mannesmannrohren-Werke DÜSSELDORF

VENDE COMO PRODUCTO DE SU SUCURSAL Deutsche Rohrenwerke —Rath—

TUBOS SOLDADOS A RECUBRIMIENTO

HASTA LOS DIÁMETROS MÁS GRANDES y trabajos de soldadura de todas clases

Dusseldorf, 1902, Medallas de Oro del Estado y de la Exposición

Se puede tomar cómodamente cualquier posición si se usan los Tirantes

SHIRLEY PRESIDENT

Podemos probar que cualquiera que sea la postura que tome el cuerpo, el cordón correído en la espalda se desliza para adaptarse á ella.

LOS TIRANTES SHIRLEY PRESIDENT

son tan cómodos que no se sienten cuando uno los lleva puestos. No se encogen ni tiran el mo- var el cuerpo como sucede con los tirantes de parte posterior rígida.

Pida á su proveedor de tirantes los SHIRLEY PRESIDENT. Fijese en que los legítimos tienen la marca Shirley President estampada en las hebillas. Se garantiza cada par. Evite imitaciones inferiores.

MANUFACTURADOS POR The C. A. Edgerton Mfg. Company, Shirley, Mass., U. S. A.

Advertisement for COZA POWDER featuring an illustration of a man and a woman. Text: 'No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina. Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser liberados de este vicio, aun contra su voluntad. Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser administrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante. MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbale hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, por favor escribir para adquirir la muestra gratuita, dirigiéndose á: COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres 179 Depósitos: EN LAS SIGUIENTES FARMACIAS: MADRID: Puerta del Sol, 5.—Pecados, 35.—Peligros, 9.—Arenal, 2.—Nuñez de Arco, 17.—Infantes, 26.—Abada, 4.—Hortaleza, 17.—Jorge Juan, 17.—Príncipe, 13.—Ayala, 9.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with 2 columns: Location and Price in Pesetas. Madrid, un mes... 1'50; Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración... 5; Id., id., por giro y comisionado... 5'50; Portugal, trimestre... 8; Extranjero, trimestre... 12.

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

LALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones

Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.— Motocicletas desde 475 Tricards desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

COCHES AUTOMÓVILES DESDE 2.500 FR.

Lámpara Sirius

De filamento metálico.—Produce luz blanca y agradable.—Son de gran duración y no se rompe el filamento al limpiarlas.—Pueden colocarse en todas posiciones.

Han llegado las 16 bujías que consumen cinco. Se venden á tres y media pesetas. También las hay de 25, 32, 50 y 100 bujías, que consumen 8, 11, 16 y 33 respectivamente. Como en 75 á 100 horas se amortiza el valor de la lámpara, (lo que está comprobado en esta misma población por varias personas), es un error el seguir usando las antiguas, por que el exceso de gasto en un mes equivale á tres pesetas y sesenta céntimos por cada lámpara de 16 bujías. Si son de 25, 32 y 50, la diferencia es 5'60, 8 y 12'50 por cada una en 100 horas, y como la lámpara puede durar mil, se obtiene en este tiempo la no despreciable economía de 36, 56, 90 y 125 pts. respectivamente.

Fíldoras de Bristol

Son un purgante seguro y están muy acreditadas: á más de ser vegetales, están muy azucaradas.

Como prueba de su mérito, cuando á la humanidad han alcanzado y sostienen su gran popularidad.

En los ataques biliosos, mareos, asma, opresión, y en los dolores de estómago, dan segura curación.

Son fáciles de tomar, agradan á todos los seres, y las usan los ancianos, los niños y las mujeres.

Se hallan de venta en boticas droguerías principales y debe pedirse siempre y las FILDORAS VEGETALES